

社区托管 让孩子暑假有“趣”处



本报讯(通讯员 方桂娟)为深化“我为群众办实事”实践活动,切实解决辖区中小学生在假期“看护难”问题,田家庵区泉山街道安化社区根据自身特色,为孩子们提供课业辅导、剪纸教学、课外阅读、安全教育等种类丰富、形式多样的课程,让暑假在家的孩子有“趣”处,真正解决了家长看娃大难题。7月5日,安化社区新时代文明实践站迎来了第一批参加暑期托管服务的孩子,志愿者引导和帮助他们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

在社区新时代文明实践站活动室里,一堂手工剪纸课正在进行。志愿者首先给孩子们介绍了剪纸的基

本概念、方法和技巧,使孩子们了解了剪纸的艺术特色,并现场展示剪纸的过程。一张红纸,寥寥数剪,栩栩如生的图案就呈现在眼前,看到这种神奇的变换,一下子提起了孩子们的兴趣。接着志愿者先从折叠到剪法,一步一步耐心细致地讲解,孩子们边听边做,通过一节课时间地学习,孩子们掌握了简单的剪纸技巧,不一会儿,红色的纸张就变成了精美的作品,孩子们积极地向大家展示,脸上洋溢着开心自豪的笑容。

剪纸教学课不仅锻炼了孩子们的动手能力,活跃了思维,更让他们对优秀传统文化有了进一步的认识。



大力宣传反间谍法 全力维护国家安全

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“……修订反间谍法是推动反渗透、反颠覆、反窃密斗争,确保国家安全的有力法治保障,新修订的反间谍法于2023年7月1日正式施行。”7月7日,大通区九龙岗镇红旗社区开展了《中华人民共和国反间谍法》宣传活动,进一步增强辖区群众国家安全意识、反间谍意识、保密意识,筑牢国家安全人民防线。

活动现场,社区工作人员播放了新修订的《中华人民共和国反间谍法》宣传动画,用通俗易懂的语言向群众讲解反间谍法、国家安全的重要意义,和如何区分间谍行为,以及以何种途径方法举报间谍活动等内容,同时发放宣传资料,提醒群众提高警惕,防范各类渗透及危害国家安全的违法犯罪行为,提高保守国家秘密的自觉性。

“通过此次宣传活动,让我明白了维护国家安全是我们每个公民的责任,我也知道了间谍举报电话12339,以后发现问题我会第一时间拨打电话。”居民张从平说。

“下一步,我们将通过网络员入户、公示栏张贴等多种宣传方式,进一步扩大居民群众对《中华人民共和国反间谍法》的知晓率、覆盖率,增强其安全责任感,为建设和谐稳定平安社区打下坚实基础。”九龙岗镇政法委员胡翠翠表示。



便民服务送到群众的家门口

本报讯(记者 郑洁)“暖心义诊送健康,爱心义剪显温情,为我们老党员提供的送学上门服务更是既暖心又贴心,街道和社区是真正把我们居民装在了心里。”家住八公山区新庄孜街道化工社区的退休老党员邹德富感慨道,近年来,八公山区新庄孜街道牢固树立“全心全意为人民服务”的宗旨,并坚持把“我为群众办实事”贯穿于日常工作中,多次在辖区开展义诊、义剪等便民服务活动,把暖心服务送到居民的家门口。

送学上门暖民心,便民利民显真情

“我年纪大了,腿脚不便,支部的学习与活动不能参加,心里正担忧着呢,社区开展送学上门,把学习资料送到了我家里,真的太感谢了。”今年83岁的邹德富激动地说道。今年以来,化工社区党总支积极开展“送书到家,送学上门”活动,为年老体弱、行动不便的老党员送去了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《中国共产党章程》《党的二十大报告辅导读本》等书籍资料,并现场共同学习。在送出书籍的同时,社区也走进各家各户更深层次地了解老党员近况,认真倾听老党员的“微心愿”,及时帮助他们解决生活难题,使老党员们时刻能感受到党和政府的关心。一份份“精神食粮”送到老党员的手中,一份份“满满温情”也送进了老党员的心坎里。

义诊义剪齐上阵,惠民实事暖人心

“我身体不好,平日很少出门,家门口的免费义诊真是为我们老年人提供了方便和实惠,为社区和志愿者们点赞!”在新培社区,义诊义剪系列便民服务活动深得居民的心,义诊包括测量血压、血糖还有针对育龄夫妇进行免费的孕前优生检查等多个项目,在检查过程中医护人员还会详细询问居民们的生活习惯及身体状况,并针对每位居民的不同情况,叮嘱注意事项,让居民足不出户,在家门口享受暖心医疗服务。“不花钱还能剪个满意的发型,感觉神清气爽多啦!”社区居民王大爷笑着说道,参加志愿服务的理发师细致又耐心,一推一剪之间,居民们一个个变得精神抖擞、神采奕奕起来。

其他社区的居民也同样享受这暖心便民服务。治西社区老年人较多,义剪活动便采用“请过来”加“送上门”相结合的方式,为辖区内不少行动不便的高龄独居老人、残疾家庭上门义剪,社区将理发服务送到了他们身边,也将暖心关怀送到了他们身边。

民生无小事,枝叶总关情。新庄孜街道将持续整合辖区资源,围绕符合群众需求的“小切口”,真正架起为民“连心桥”,引导社区开展更加贴心实用的便民服务,为更多居民排忧解难,不断提高居民的幸福感和获得感、安全感。

(图片由新庄孜街道提供)